

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA
BAJA, GRÓF BODOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P.
Vasárnapi és csütörtöki száma előfizetés havi 1P.

Az éjszakai telefonszolgálat pótdíja, a gimnázium kölcsöne és a bátaszéki ut csinálása a kisgyűlés előtt

A város május havi rendes kisgyűlését péntek délután 4 órakor nyitotta meg Bisztray Balku Gyula főispán a városháza közgyűlési termében.

Puskás Dezső helyettes polgármester előterjesztésében közölte, hogy a belügyminiszter a közgyűlés által annak idején alkotott köz és kisgyűlési ügyrendjében számos részletki-fogást talált és annak helyesbítését kívánja. Ezek felsorolása után megette a módosításra vonatkozó javaslatát, amelyet egyhanguan elfogadtak.

Emlékeztet, hogy Baja nagy adozatok árán vivta ki, hogy a posta itt is fenntartsa az éjszakai távbeszélő forgalmat. A többletkiadás fedezésére minden teletelölítető havonként 50 fillér pótdíj fizetését vállalta magára, a város pedig garantálta a külön díj kezelését. A belügyminiszter leiratot intézett ebben az ügyben alkotott szabályrendelet miatt és az 1888. évi 31. törvényekre hivatkozva a szabályrendelet hatályon kívül helyezését kívánta. Az említett törvények ugyanakkor intezkedik, hogy a telefont községi adópótlékkal nem lehet megterhelni. A polgármester azt javasolta, hogy a kisgyűlés vegye tudomásul a leiratot és forduljon a város a postakincstárhoz, hogy ezután saját költségén tartsa fenn a bajai éjszakai telefonszolgálatot, vagy pedig azt a város fedezet hiányában kénytelen beszüntetni.

Knézy Lehel arra való hivatkozással, hogy az éjszakai telefonszolgálat közérdek, javasolta, hogy a fenntartáshoz szükséges évi 2400 pengőt a város a költségvetésből fedezze.

Vojnics Ferenc dr. polgármester rámutatott, hogy a miniszterium súlyos tévedésben van, midőn az 1888 évi 31. tc.-re hivatkozik, mert szó nincs a telefon külön községi adóval való megterheléséről. Ezt a külön díjat a posta vetette ki és csupán kényelmi szempontból a várossal kezelte. A város tehát nem szed pótdíjat, csak kezeli. Az eredeti javaslat elfogadását kéri, mire Knézy Lehel eláll külön indítványától.

Klauber Sándor rámutatott, hogy midőn a posta Bajával tárgyalt az éjszakai telefonszolgálatról, csak 300 előfizető volt, ma ellenben már 500 is van. Az éjszakai szolgálat fenn-

tartása tehát ezért is indokolt. A kisgyűlés ezután egyhanguan elfogadta a polgármesteri felirati javaslatot.

Százezer pengő kamatmentes kölcsön a ciszterci gimnázium építésére

Vita nélkül, egyhanguan elfogadták gyámpénztári alap 1930 évi zárószámadását, továbbá a közkórház 1930 évi zárószámadását, majd tárgyalták a ciszterci főgimnázium építésére kért százezer pengős kamatmentes kölcsön folyósításáról szóló előterjesztést. Tordai Ányos dr. igazgató az építkezés zavartalanságának biztosítására kérte a várostól ezt a kölcsönt, míg a kultuszminiszter ki nem utalja a költségtérítéssel biztosított teljes építési költséget. Vojnics Ferenc dr. polgármester részletesen ismertette a tárgyat és a javaslat elfogadását kérte. Azt Valentin dr. felszólalása után el is fogadták.

A Bajai Posztógyár 1926-ban iparvágányt létesített és a sínek elhelyezésével közterületet vett igénybe. Annak használatáért évi 200 pengő megtérítésére vállalt kötelezettséget. Időközben az iparvágányt egyharmadra rövidítették meg, ezért méltányos összeg elengedését kérte. A polgármester pártoló javaslatára Babics József felszólalásában ellenezte az engedékenységet azért is, mert szerinte a gyár nem is tesz eleget a várossal kötött szerződésének, mivel az üzemet leállította.

Vojnics Ferenc dr. polgármester kifejtette, hogy a városnak egyedül a hátrulási jog az ereje a gyárral szemben, de ezzel élni most nem aktuális. Az üzembeszüntetés, ami kétségtelenül igen nagy közgazdasági kárt okoz a városnak, sajnos az általános gazdasági krízisen mulik. Ezen erőszakkal sem lehet segíteni.

A kisgyűlés elfogadta a gyár közterület használati díjának mérséklésére vonatkozó polgármesteri javaslatot.

Kisebb ügyintézői előterjesztések után a póttárgyakra került a sor, amelyek között szerepelt a Kamarásduna rendezésére vonatkozó földművelésügyi leirat. Mint ismeretes három minisztériumnak kell döntenie bizonyos részletkérdésekben, hogy végre kilehessen tisztítani a Sugovicát. A földművelésügyi minisztérium az akadályok egy részét a leirat

szerint elhárította.

Komp helyett — utfeldmunka

A bajai—bátaszéki ut 16 és fél kilométeres szakasza Luca széke lassúságával készül. Az utat az államépítészetnek kellett volna elkészíteni, míg a város a Dunán való kompközlekedés járművét lett volna köteles 120 ezer pengőért megcsináltatni. Tekintettel az ut sürgősségére, a kisgyűlés a beterjesztett javaslat alapján felhatalmazta a polgármestert, hogy új tárgyalásokat

kezdjen a kereskedelmi minisztériummal olyan irányba, hogy a város a komp helyett a hiányzó 6 kilométeres utszakaszon földmunkáját végeztesse el az ősz folyamán. Ezzel igen tekintélyes inségmunka alkalom teremtése is sikerül és végre remény van rá, hogy az ut tényleg el is készül. A tárgyalásokkal megbízták a polgármestert.

Kisebb ügyek letárgyalása után a kisgyűlés fél 6 órakor véget ért.

Bolgár küldöttség a Frontharcosok zászlóavatásán

A Frontharcos Szövetség vasárnapi zászlóavatási ünnepére Bajára érkezik Lagorovo bolgár tábornok, aki a bolgár frontharcosok négy reprezentánsával résztvesz a frontharcosok ünnepségein.

A zászlóavatás programja szerint reggel 8 órakor gyülekezés a Központi előtt, utána 9 órakor a zászlóanya, Bisztray Balku Gyuláné főispánné előtt tisztelegnek.

10 órakor tábori mise a Szent István téren, ezt a zászlószegek elhelyezése követi.

Déli 12 órakor diszkozsűlés, utána közös ebéd a Központban.

Este fél 9 órai kezdettel a Központban kitűnő bajai műkedvelők bemutatják a Tűzek az éjszakában című 3 felvonásos irredenta művet. Az előadás után bált tartanak.

A bácskai optansok szomorú sorsa Jugoszláviában

A sok ígéretnek bedülve vérmes reményekkel indultak utnak, de keservesen csalódtak. A szerencsétlenek még mindig Regőcén nyomorognak. Magyarországon összekuporgatott vagyonkájukat teljesen felélték s most koldulásból élnek egyik napról a másikra. A szántóföldeken összegyűjtött kukorica tönkökkel főzik meg összekoldult élelmüket. Bundics Jakab volt garai kapszamos, négy gyermek apja nem bírta tovább a nyomorúsággal való küzdelmet a napokban egy szegre felakasztotta magát. A Regőcén másik szerencsétlen azt üzenté haza, hogy nem bánja ha akár hogy megverik is, szívesen eltűri csak újra itthon lehessen szülőfalujában. Elég volt nekik a beigért „boldogságból” vissza vágnak az Óhaza földjére, melyet nemrégiben oly hűtlenül itthagytak.

— Tiltakozás Trianon ellen.

Katymár község közönsége 1. év május hó 17-én délelőtt 11 órakor

a nagymise után nagyszámu közönség jelenlétében tartott népgyűlés keretében fejezte ki tiltakozását a trianoni békediktátum ellen és határozatát eljuttatta a Népszövetségi tanácshoz. A gyűlés szónoka Mathis Kálmán r. kath. segédlelkész volt, aki megszokott szónoki képességével mutatott rá a trianoni határok kételenségeire és beszédével mély hatást gyakorolt a jelenlévőkre.

— Almási ovodák záróünnepélye.

Kedden és szerdán két külön előadásban léptek a dobogóra a kisebb és nagyobb ovodások. A keddi előadáson a kis 4 évesek üdvözlő éneke volt megható, majd több szavalt, párbeszéd és ének gyönyörködtette a közönséget. Végül „A kis torkos” című vígjáték aratott nagy sikert. Szerdán a „nagyok” szerepeltek szépen. Élvezetesen szavaltak és daloltak, az utánzó tornagyakorlatok különösen kitűntette. A remek színjáték „Nagymama skatulyája” óriási sikert ért el. A jó iskolánöverek munkája minden dicséretet megérdemel. A Tomori cserkészek szép zenekísérettel igen emelték az előadások színvonalát.

A Vármegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése

E hó 3-án, szerdán délelőtt 10 órakor tartotta meg a vármegyei gazdasági egyesület ezévi rendes közgyűlését dr. Szabovljevics Dusan alispán elnöke alatt, aki meleg szavakkal köszöntötte a megjelenteket. Elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy nem akar részletes áttekintést tenni, sem programot adni, mert ennek kapcsán vázolni kellene az egész gazdasági helyzetet, ez pedig az, hogy ma a törpe gazdától a nagybirtokosig mindenki szenved a gazdasági nehézségek sulya alatt, s hiába tárná föl a sebeket, hiába ismertetné a bajokat, amikor a súlyos betegségekre nem találnak orvosságot, noha világkonferenciák keresik az orvoslás módját, a gyógyítás eszközeit. Ezzel kapcsolatban kitér a többtermelés kérdésére, mert vannak olyan javaslatok is, hogy a termelés korlátoztassék. *Őva inti a gazdákat, hogy ennek a jelszónak felüljenek* s hivatkozik Franciaország példájára, ahol egy esztendei rossz termés majdnem katasztrófát okozott. Itt csak arról lehet szó, hogy a mai mennyiségnél többet ne termeljünk, de ezt korlátozni oktalanság lenne, *ellenben minden erővel törekedni kell a minőség javítására.*

Ne legyen egyoldalú gazdálkodás.

Ezekután arra hívta föl a gazdák figyelmét, hogy a gazdálkodás minden, vagy legalább is több ágával foglalkozzanak és így védekezzenek gazdasági katasztrófák ellen, mert ha egyik-másik ág nem vág be, néhány másik mindig hoz olyan eredményt, ami a gazdát kíségeti és nem billelti föl gazdasági egyensúlyát. Például hozza föl az állattenyésztést és hizlalást, ami néhány év előtt még nagy hasznot hozó volt, de ma már nem gazdaságos, mert az árak nagy mértékben estek s éppen ezért helyes, ha nemcsak gabonatermeléssel, de karöltve állattenyésztéssel, hizlalással, gyümölcséssel, baromfitegyesítéssel stb. is foglalkoznak, mert így mindig tartható az egyensúly. Különös figyelmet kívánna fordítani a tejtermelésre, mert ezzel nemcsak a legfontosabb tápanyagokat biztosíthatjuk bőségesen, de a vaj- és sajt-kivittel gazdasági mérlegünket is javíthatjuk, s ha minden erőnkkel és minden tudásunkat összetesszük, akkor minden reményünk meg van arra, hogy a súlyos gazdasági válságot megússzuk.

A közgyűlés élénk éljenzéssel vette az elnöki megnyitót, majd Kapusza Károly titkár fölolvasta az elnöki jelentést, amely az egyesület mult évi működéséről számol be a gazdasági élet minden ágára kiterjedően. Az elnöki jelentéshez elsőnek dr. Mamusich József szólt hozzá. Helyesli az elnök intését a gazdákhöz, hogy a termelés korlátozása jelszavának ne üljenek föl s hogy a mi-

nőség javítására törekedjenek. A gyümölcsstermelés terén erélyesebb védekezést sürget a kártevőkkel és gyümölcsbetegségekkel szemben, hogy a világ legzamatosabb gyümölcsének, a magyar gyümölcsnek értékét ne rontsa le a férgesedés és egyéb elhárítható betegségek. A baromfitegyesítés terén nem helyesli a kényes külföldi fajok propagálását, mert az Urísten minden területre kijelölte az állatfajt is, amely az adott viszonyok között a legjobban megfelel s ez Magyarországon a magyar parlagi faj, amelynek jó tulajdonságait fejleszteni kell. Erélyes védekezést tart szükségesnek a tengeri moly ellen is. Egyébként az elnöki jelentést tudomásul veszi és az elnöknek és tisztikarnak köszönetet szavaz az odaadó lelkiismeretes és eredményes működéséért.

A következő felszólaló Rosenberg Mátyás nem tartja kívánatosnak a gazdálkodás rendjébe való erélyesebb beavatkozást, mert ezen a téren a hatóságok már úgy is elmentek a legmesszebb határokig.

Dr. Medveczky Károly a tejszövetkezetek kiépítését sürgeti. A repabogár pusztításaira hívja föl a figyelmet. Itt a minisztérium részéről kellene erélyesebb intézkedésnek történni. A burgonyatermelés előmozdítását kívánatosnak tartja, mert Gö-

rögország és Egyiptom érdeklődik a magyar burgonya iránt.

Dr. Szauerborn Károly helyesli a tejtermelés fokozására irányuló törekvést, de ovatosságot ajánl, mert számolni kell az értékesítés nehézségeivel. Ugyanígy van a burgonyával is. Figyelmeztet arra, hogy pár év előtt Szabolcsban sem tudták eladni a burgonyát s azért nem tartja helyesnek, ha egy-egy termelési ágat túlságosan propagálnak.

Egyébként valamennyi felszólaló a legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg az elnökség működéséről s mindegyik köszönettel adózott az eredményes munkáért. A felszólalásokra dr. Szabovljevics Dusan elnök válaszolt s mindegyik észrevételre megtette megjegyzéseit, mely után a közgyűlés az elnöki jelentést sűrű tapsal jutalmazva tudomásul vette.

Ezek után a közgyűlés letárgyalta a közgyűlés tárgysorozatát. Igazgatói választmányi taggá megválasztották dr. Köszeghy Mihály c. kanonokot Mélykut, dr. Mojzes János ügyvéd, országgyűlési képviselőt, Kocsis József földbirtokost Nagybaracska, ifj. Leibach László földbirtokost Bácsborsód, Puhl Pál földbirtokost Katymár, Till Imre földbirtokost Katymár, Molnár Imre uradalmi jószágigazgatót Kelebia és Róth Lajos birtokost Csátalja s ezzel a közgyűlés bizakodó hangulatban véget ért.

Erős és megfeszített küzdelemmel sikerült legyőzni a bajai tifuszjárványt A tiszt főorvos jelentése a május havi közegészségügyről

A városi közigazgatási bizottság szombat délelőtt 11 órakor tartott ülésén dr. Burtik Andor tiszt főorvos a következőkkel számolt be a mult havi egészségügyi állapotokról:

Születések száma 43, 21 fiú és 22 lány. 5 halvaszületés. Halálozások száma 57.

Nevezetesebb halálokok: erőszakos halál 4, tuberkulózis 8, szervszívbaraj 6, aggaszály 5, tüdőgyulladás 8, agyvérzés 4, fertőzőbetegség 1, veleszületett gyengeség 4, rák 1, érlelmesedés 1, egyéb 65.

Fertőző betegségek közül a tifusz az előző hónapokhoz képest lényegesen csökkent, elszórtan azonban még előfordult 1—2 újabb megbetegedés.

Egy ilyen fertőző goc volt a posta hivatalban is. A személyzet között két bacilus gazdát találtunk.

Ezek közül az egyik kézbesítőnek, ki már több mint három hete van elkülönítve, torokváladéka még most is erősen pozitív.

A hó első napjaiban 4 hasihagyományos betegség fordult elő. Kivizsgálás alkalmával megállapított, hogy mind a négy beteg fertőzése közös forrásból származott. A fertőzést kétségtelenül tej okozta. Mind a négy

családhoz egy vaskuti tejesasszony szállította a tejet.

Bajai vizsgálatokkal párhuzamosan Vaskut községbe is a megyei főorvos vezetése mellett legszélesebb méderbe folytak a vizsgálatok, azonban mindkét esetben negatív eredménnyel zárultak. A fertőző forrást nem sikerült felderíteni.

Szükséges vizsgálatok és óvintézkedések megtétettek, azóta újabb tifusz eset nem fordult elő.

A hó folyamán védhímio oltásokat végeztek. Beoltott 465 oltásra kötelezett.

Iskolák ellenőrző egészségügyi vizsgálatait is befejezték. Vizsgálatok kielégítőnek mondhatók. Trachoma a mult évhez viszonyítva lényegesen csökkent mutat.

Az anya és csecsemővédő intézet május havi kimutatása

Orvosi tanácsadásban reszesült 5 terhes, 242 csecsemő és 94 kisedet. Védőnők meglátogattak 4 terhest, 34 gyermekágyast, 371 csecsemőt, 325 kisedet.

Tüdőbeteg gondozó intézet május havi kimutatása

Uj beteg felvétel a hó folyamán 38, tej kiadatott 930 liter, rendelések

száma 484, halálozás 4, gondozónői látogatás 20 esetben

A bajai önkéntes mentőegyesület ténykedése május hónapban

Betegszállítás 65, mentés 12, mozgóórség 5, összes ténykedés 82. Betegszállítás helyben 51, vidéken 14. Szállított nő 40, férfi 25. Mentés nő 3, férfi 9. Megtett kilométerek helyben 274, vidéken 865, összesen 1.180.

Az Egészségvédelmi Intézet május havi kimutatása

Uj beteg felvétel 57, rendelések száma pénztári 433, városi 268, összesen 701.

Érettségi vizsgálat a reál gimnáziumban

A Ciszterci Rend reál gimnáziumának nyolcadik osztálya az idén huszonkilenc növendékét küldötte érettségi elé. Az érettségi vizsgálatok június 1-én, 2-án és harmadikán dr. Tihanyi Béla a szegedi Dugonics gimnázium igazgatójának elnöklésével folytak le mégpedig a városháza kisgyűlési termében, mert a gimnáziumban az építkezések jelenlegi stádiuma azt lehetlenné tette.

A vizsgálatok eredménye szerint jelesen érett négy fiú: Boross Gyula, Fehér Tibor, Lukin Sándor Monostori Iván. Jól érettek nyocan, érettek tizenheten, tehát valamennyi érettségiző ifju sikeresen megálta a helyét.

Az érettségi vizsgálatok jeles eredménye büszkesége a tanári karnak és öröme a diákoknak is, mert szép bizonyítéka annak, hogy a tudás magvát jó talajba plántálták. A nagyszerű eredmény öröme okozta, hogy a csütörtökön délben megtartott érettségi banketten igen emelkedett hangulat uralkodott. A banketten az érett ifjukon kívül megjelent az intézett tanári kara is.



Az
56.

**Államsorsjáték
huzását már június
10-én megtartják.**

MEGYEI HIREK

A hajósi espereskerület róm. kath. tanítóinak gyűlése Szentistvánon

Június 10-én, szerdán tartja a hajósi espereskerület katolikus tanítószervezete év közgyűlését a szentistváni Levente Otthonban. A tanítógyűlésre a tanügyi barátait és az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

A gyűlés programja a következő:

1. Reggel 8 órakor szentmise a szentistváni plébánia templomban. 9 órakor a gyűlés megnyitása a Levente Otthonban.

2. Egyházmegyei tanfelügyelő szózata.

3. „A rádió a népoktatás és népnevelés szolgálatában“ összefoglaló bírálat, tartja Kovács Gyula bajaszentistván-mártonszállási tanító. A legjobb dolgozat felolvasása.

4. „Magyarországi szent. Erzsébet a kat. karitatív tevékenység példaképe“ összefoglaló bírálat, tartja Goór Mária hajósi tanító. A legjobb dolgozat felolvasása.

5. „Az egyházmegye földrajzi, néprajzi, hitéleti leírása“ összefoglaló bírálat, tartja Keresztes Gyula sükösdői tanító. A legjobb dolgozat felolvasása.

6. Az előbbi pontot megelőzőleg Szálas Béla császártöltési tanító tart a tételről mintatanítást a szentistváni V. osztály tanulóival.

7. Egres István nemesnádudvari ig. k. tanító tart előadást „Az ének-tanítás elméleti fejtegetése az elemi iskolában“ cím alatt.

8. Vass Antal hajósi ig. k. tanító kerületi iskolalátogató tart rövid beszámolót eddigi tapasztalatairól.

9. Esetleges indítványok, határozati javaslatok. Utána közös ebéd.

Szív-bajos vagy reumás Ön?

Ajánljuk használnia Székesfehérváron a **ÁRPA D F Ü R D Ő**

TERMÉSZETES DUS SZÉNSAVTARTALMU

ásványvízfürdőjét. Szanatórium-szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 190.— pengő színházuk látogatásával együtt.

Kérjen fenti fürdőtől prospektust, hivatkozzon lapunkra, 5 százalék engedményt kap.

Madaras és Katymár községek küldöttsége a főispán és alispán előtt

Az egyéni érdekek el kell törpülnie a közérdek előtt, mondotta a főispán

A régóta húzódó határdékdés elintéződött. Bácsborsód község határából elcsatolták azt a 10.000 hold ingatlant, amely katymári és madarasi tulajdonosoké volt, de Bácsborsódhoz tartozott közgazgatásilag. Körülbelül három éve indult meg az eljárás a határkiigazítás iránt, ami most megtörtént. Ezt megköszönni jöttek be a katymáriak és madarasiak Bajára június 3-án, hol a vármegye közgyűlési termében Balku Gyula vármegyei főispán fogadta a küldöttséget, melynek szónoka Scherer Ferenc katymári esperes plébános meglepetéssel köszöntötte meg azt a támogatást, amellyel a főispán a két községnek ezt az igazságos és méltányos törekvését tető alá juttatta. Válaszában a főispán megköszönte a küldöttség figyelmét és hangsúlyozta, hogy a határkiigazítás kérdésében csak a közérdeket tekintette, minden lépését ez irányította, s így ha egyesekre sérelmes lehet is a történet intézkedése, meg kell nyugodniok a magasabb érdek, a köz-

érdek előtt.

A küldöttség lelkesen megélvezte a főispánt, azután dr. Szabovljeric Dusan alispán előtt tisztelgett, aki válaszában hangoztatta, hogy ebben az ügyben őt is csak a közérdek vezette. Őve int mindenkit attól, hogy ebből az elintézésből a maguk javára tökélet gyűjtsenek. Személyek nevei forognak közszájon, mintha mások munkájának vagy közbelépésének eredménye lenne a kérdésnek illetően elintézése. Figyelmeztet mindenkit, hogy amikor egyes urak a tavasz folyamán érdeklődtek ezen ügy iránt, akkor a kérdés már rég el volt dőlve és az elintézet ügydarab az illetékes hatóság részéről alá volt írva. Tudja, hogy az elcsatolás súlyosan érinti Bácsborsód községet, de hiszi, hogy ez a község zavartalanul eleget fog tenni ezennél is a maga fontos kötelezettségének s hogy a 10.000 hold átcsatolása nem fog túlságosan zavaró lenni a község háztartására.

Küszöbön a választás

Baja és Vaskut választói újból Walkónak ajánlják föl a mandátumot

Minden jel arra mutat, hogy az országgyűlést szombaton fölfüggesztik — s az új választásokat a hó végére kiírják. Hamarosan közölve lesznek a jelöltek is, és elfog ulni a sok terv és kombináció, mely a jelölések körül fölbujánzott és részben nyugtalanította a közhangulatot.

Minket érdeklő csonkamegyei négy kerületről és a bajai mandátumról szólhatunk. Baja város és Vaskut képviselője Walkó Lajos néhány nap előtt városunkban járt, amely alkalommal népes értekezletet foglalkozott a kérdéssel, s az értekezleten ugyszólván a város polgársága minden árnyalatának képviseletében felszóltak, s az az egyhangú fölfogás alakult ki, hogy a mandátumot újból fölkinálják Walkó Lajosnak, akinek a város érdekében eddig kifejtett tevékenységét valamennyi fölszóló a legmelegebb szavakkal hangsúlyozta. A jelek is a hangulat után ítélve Walkó megválasztása minden nagyobb hullámozás nélkül fog menni. Hogy lesz-e ellenjelöltje, még bizonytalan. Több oldalról emlegetik Lelbach Oszkár nevét, de

erről még semmi pozitívot nem irhatunk, mert maga a legilletékesebb tényező, Lelbach Oszkár, — még nem nyilatkozott, — A házteljesztás és a választások kiírása után azonban ez a kérdés is hamarosan eldőlt, s meglátjuk, lesz-e harc, lesz-e küzdelem, avagy simán megy a bajai választás.

A nagybaracscai kerület

Eddig két jelölt neve szerepel a nagybaracscai kerületben. Dr. Mojzes János, az eddigi képviselő, aki nem régiben lelépett a Gaal Gosztan-féle ellenzéki pártba és dr. Artinger Imre neve, aki a keresztény gazdasági és szociális pártnak kormánytámogató ellenzéki prográjával próbálja megközelíteni a választók szívét.

Bácsalmáson

Az eddigi képviselővel br. dr. Vojnits Miklóssal szemben erősen támogatja a terepet Alföldi Béla, a kerületnek volt képviselője, aki nem minden remény nélkül puhatóldozik, mert sokan emlékeznek még az elmúlt időben tett jószolgálatára.

Jánoshalmán

Urnapján váratlan meglepetés érte

az eddig ellenjelölt nélkül álló választókerületet. Két jelölt is jelentkezett a kerület volt képviselőjén, Marschall Ferenc dr.-on kívül, névszerint Boróczy Kálmán dr. bajai ügyvéd és Willmann János dr. mátételkei földbirtokos. Marschall Ferenc dr. vasárnap délelőtt Jánoshalmán, délután Mélykuton mond programbeszédet, mely elé fokozott érdeklődéssel tekintenek. A választási küzdelem a jövő héten bontakozik.

Fényes trianoni ünnep Bácsalmáson

Ünnepélyes keretek között ülte meg Almás közönsége az idei június 4-ét. Az 579. sz. Tomori Pál érsek csapat cserkészei és apródjai nagyszabású diszlocadást rendeztek a Corso mozgóban, amelyet négy telt ház nézett végig. Egy festői expedíciós film után felhangzott a cserkészinduló pattogó dallama, amelyet zenekísérettel mellettt énekeltek végig.

Nyolc apród szavalókorusa pompás összhangban adta elő a Julinéne hatásos háborús történetet, amelynek címszerepében Weisz Pityu remekelt. Radics János s. Őrsvezető drámai erővel szóaltatta meg Móra László versét Trianonról. Elemi erővel tört ki a taps a lenyűgöző hatású költemény művészi előadása után.

A szinpadai műsor utolsó száma Lotterhoff Antal öregcserkész két felvonásos irredenta jelenete volt, Pozsony kardja címmel. A főszerepet alakító darabiró cserkészfiú melegen játszotta meg a honszerető pozsonyi diák alakját és belopta magát a közönség szívébe. A lantos szerepében Tokody István énekszámait megújították. Mennydörgő, lelkes csatakiáltások és Simonyi János vezetésével a kedvelt cserkészenekar számai tették még értékesebbé az előadást.

A Kárpátoktól az Isonzóig film történet élő mementó volt és mély lelki kincsekkel gazdagodva tért haza a sokszáz főnyi közönség.

Csütörtökön este a cserkészcsapat a község főbb utvonalaiban tűntető zenés és lampionos felvonulást tartott. Elöl a kerékpáros raj, hátul az apródsereg hatásos képet nyújtott. A négy égtáj felé Vesszen Trianon! kiáltások zúgtak az éjtszakába.

A frontharcosok közös ebédje.

A frontharcosok június hó 7-én, vasárnap megtartandó zászlószentelése után délután 1 órakor a Központi Szálló termeiben közös ebédet tartanak, amelyen mindenkit aki ezen résztvenni óhajt szívesen látnak. Résztvételi díj 2 pengő.

Leltár előtt vásár. Alkalmi vétel

HUSZÁR ARNOLD kézimunkaüzletében, Baja.

Eladásra kerülnek:

gobelyn képek és párnák, rajzolt és kezdett kézimunkák, függöny anyagok, maradék csipkék eddig még nem tapasztalt **olcsó áron!**

— Saját érdekében győződjön meg róla —

Bucusu Vaskuton

Itt már csak a délutánról lesz szó, — amikor kavarog, hömpölyög és izzik a tömeg a Szentháromság vasárnap ez idei hőtengerében. Sátor sátor mellett. Dominál természetesen a cukorka árus s míg árjuk édes méz, szirup, por és légy lepedékkel csalogatja az apró embereket, addig az árusok szájszögletén ott a keserű mosoly — sok a konkurens, kevesebb a vevő s ha van lelki tyuk-szem azt biztosan letapossa egyik a másikának. A sok csipős megjegyzésekből legalább arra lehet következtetni. A sok apró Hánzik és Grétk között a nagyobb Lisik és Francok hömpölyögnek fel-alá s e rettenetes gazdasági összeomlás dacára olyan színpadi selymekben pompáznak a lányok, hogy a nap sugarai szétfröccsennek rajtuk.

A zeppelin formára fölfújható balloncskák sivitva engedik ki a levegőt. A bábeli hangzavarba egy Nőé bárkájáról lekerült körhinta nyekergő verklje egy nagyanyáink korabeli walczernt nyuz, amibe Stvánsz motívumok is csuszna. Három lépésre hajóhinta, előtte polifon zenekar, egy trombita és egy nagydob s a kettő azon verseng, melyik üti jobban a harminckettes bakát agyon. Szegény baka, igazán nem érdemelte meg.

Míg az előbbi években egy ringlispil forgatja az ifjuságot, ezuttal három a számuk. A nagy konkurencia előzményei csunya pofozkodás s az árak zuhanása. Tíz filléres menettel kezdtek s fokozatosan olesóbbodtak egész két fillérig. Igazán olcsó utazás a világ körül. Potyautas itt is akadt.

A nagyobb legények, leányok a hintázást próbálták ki, egyre forszirozták az iramot, felkerülni az égbe, ami kevésbé sikerült, annál inkább szoknyák libbenése, szemek lobbanása, közerkölcsök pofozása.

Távolabb fényképész sátor. Fala tele reklám képekkel. Baka szalutáló pózban, kiscgazda lovon. Julesa a bakával, keze nagy trampli ujjakkal a baka vállán. Több publikum kiánt, mint benne. Pedig csak 30 fillér egy kép.

Közben egy-egy autó hoz selyembe öltözött bajai utasokat.

Megbámuljak.

Bizonyára grófok, vagy pincértársaság.

Jassz legények biciklin, előttük ül a csomag — a pesti zsargon szerint nocske.

Mindenhez ködsürűségű por, emberi testszag melegtől fokozva — s kész a bucsu képe.

Közben egy-egy vidékrőljött vendég keveredik a tömegbe s nem

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R.T.

A Mávag-Mercedes-Benz autógyártmányok kizárólagos eladási megbízottja

kiállítási szalonját Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5 szám alatt megnyitotta

Telefon: 32—32.

Vezető: SEMTEI SÁNDOR.

talál ki, mert aszongya, hogy náluk a templom nem erre, hanem arra áll, — de hogy ő hogy áll — nagyokat csuklik — egye fene, bucsu van.

Hat felé aztán széjjeloszlik a tömeg s visszaengedi lassan helyére a mi jó karcos alföldi porunkat. S ha kérdi az öreg vaskuti vendéget, jó

volt-e a por — csodálkozik és megbotránkozik azon, ha a vendég azt mondja, hogy ronda biz az. No de ez csak az öregje, a fiatalja úgy beszél magyarul, mint németül — s nem téveszti össze, sem szóban sem írásban a port a borral.

Depinyi János.

Egy almási fiatalember öngyilkossága Nyolc óráig függött a kötélén

Telefonon jelentik Bácsalmásról: Tegnap — pénteken este tragikus öngyilkossági hír döbentette meg az embereket. Hat óra tájban az Uj-utca 3. sz. ház padlásán holtan találták meg Thémun Antal 22 éves kalapossegédét. A derék fiatalember józan életű szorgalmas iparos volt. Urnapján este mulatni ment, amiért szülei megdorgálták. Péntek reggel még kiment szülőjükhöz, onnan azzal jött haza, hogy fáradt és lefekszik. Sötét szándékáról mit sem sejtett senki. Tíz órakor felment a padlásra és kötélre felakasztotta magát. Este a munkából hazatérő szülők ijedten keresték gyermeküket és megrémült testvére akadt rá a megtévedt ifju kihült tetemére.

Hősök ünnepe a Bácskában

— Hősök napja Vaskuton. Az idén a község bucsunapja összeesett a hősök napjával és ezért hatalmas tömeg jelent meg egy a templomban az letentisztelet alatt, mint az azután következő ünnepélyen a hősök szobránál. Itt a vaskuti ifjuság „Tied vagyok, tied hazám” című kétszólamu éneke után, Bohner Nándor szavalta „A hősök szobránál” című hatásos verset, majd Nádas Károly tanító magyarul, Depinyi János, kántortanító németül és Szekulity István, káplán bunyevácul méltatta a nap jelentőségét. Mindhárman nagy hatással beszéltek és a megjelent közönség lelkesen helyeselt beszédek után. A megható ünnepélyt a himnusz hangjai és a leventék díszmenete a hősi szobor előtt fejezték be.

— Hősök napja Csávolyon. Vi-

rágtagasztó május utolsó vasárnapján kettősünnepe volt Csávoly községnek. Ünnepelte a gyász, a fájdalom, de egyuttal a magyar vitézség és dicsőség öröké ragyogó napját a „Hősök” napját. Ünnepelte nagyra-becsült és közszeretnek örvendő képviselőjét dr. Marschall Ferencet, ki a hősi emlékműnél az ünnepi beszédet mondta. Az ünnepséget ünnepélyes nagymise előzte meg, melyre a tanulóifjuság és leventék zeneszó mellett vonult fel. A nagymisén az előjáróság is megjelent teljes számban Marschal Ferenc dr képviselő, Zsigmond Gyula főbíró és Hirmann Máté főjegyzővel az élén. Az ünnepély programja a következő volt: 1. Hiszekegy. 2. Hősök ünnepe: Hódos Ferenc levente. 3. Ünnepi beszéd: Marschall Ferenc dr. képviselő. 4. Nem! Nem! Soha!

Éneklő a dalárda. 5. Előre: Rucktukel György. 6. Grünfelder Lipót igazgató beszéde. 7. Honvédtűzér temetése. Éneklő a dalárda. 8. Ima az elhunyt hősökért: Osztheimer Mária. 9. Koszorúk elhelyezése. 10. Beszentelés. 11. Himnusz. 12. Leventék tisztelő elvonulása az emlékmű előtt. Az ünnepélyt a „Braun“-féle vendéglőben 120 terítékes ebéd követte, s azon a község választópolgársága igen tekintélyes számban jelent meg. Ott volt a község egyesületeinek vezetősége, az előjáróság, az intelligencia, a tantestület teljes számban, azonkívül Felsőszentiván község főjegyzője és bírja. Az ebéd vendégei lelkesen ünnepelték dr. Marschall Ferenc képviselőt. Toasztokban sem volt hiány. Petres János esp. pl. a kormányzót, a miniszterelnököt és a képviselőt, Hirmann Máté főjegyző a főbíró köszöntötte, a főbíró pedig a község polgárságának egyetértésére és a község békéjére üritette poharát, Grünfelder Lipót igazgató a képviselő és a választópolgárság egészségére toasztozott.

— Hősök napja Garán. Lélekemelő ünnepség keretében hódolt elesett hőseinek Gara község. A magyar „Hiszek egy” után Csendes Imre vármórszázados izzó magyar beszéd keretében a m. kir. vármórség nevében gyönyörű koszorút helyezett a szobor talapzatára. Közben befutott a vaskuti leventék statétája és kegyelete jelétül szintén koszorúval áldozott a hősök emlékének. Ezután a csendőrség, a helybeli vitézek és dr. Mojzes János a kerület képviselőjének koszoruja következett. Czuck Péter levente segédoktató és az iskolás gyermekek tüzes szavalatai, majd Crnkovics Gergely magasszárnyalásu beszéde nyomán könnyű szökött az ezer főnyi hallgatóság szemébe. A szobor körül egyenruhás leventék álltak sorfalat, míg a kerékpáros leventék staféta keretében a vaskuti hősök szobrát koszorúzták meg. Befejezésül a leventezzenekar eljátszotta a himnuszt és az ünnepségen résztvevő alakulatok végül díszmenetben vonultak el a szobor előtt.

— Hősök napja Katymáron. Katymar község közönsége május 31-én méltókép áldozott a hősök emlékének. Reggel 6 órakor már talpon volt az egész község amikor is főtisztelendő Schwerer Ferenc plebános, pápai kamarás vezetésével az összes hívők, a vármórség, iskolák, leventék, gazdakör, ipartestület tagjai zászlaik alatt vonultak ki először a zentai, majd a Kálvária temetőbe ahol a község plebánosa

gyönyörű szép gondolatokkal telt beszéd kíséretében szentelte fel a vármegyei alispán ur által adományozott 11 drb. kőkeresztet. Az ünnepi szentmise a Kálvária kápolnában lett bemutatva. Mise után a templom elé vonultak a hívők ahol a hősök emléktáblája előtt mondott beszédet a plébános. Az ünnepség délelőtt háromnegyed 10 órakor a himnusz elénekülésével ért véget.

Nyilatkozik a Frontharcos Szövetség

A Bajai és Bácsbodrogvármegyei Frontharcos Szövetség hivatalos pecsétjével ellátva a következő nyilatkozatot kaptuk:

A „Csonka-Bácska“-nak folyó hó 5-én megjelent rendkívüli számával kapcsolatosan következőket jelentjük ki:

A „Csonka-Bácska“, mint a Vármegyei Frontharcos Szövetség hivatalos lapja is, az Elnökség tudtán kívül s annak beleegyezése nélkül számolt be és nyilvánított véleményt Leibach Oszkár ur jelölésével kapcsolatosan. Ebből kifolyólag szükségesnek tartjuk megállapítani, hogy a Frontharcos Szövetség mint ilyen politikával nem foglalkozik s így a „Csonka-Bácska“ közleménye tőle távol áll s azzal egyáltalán nem azonosítja magát.

Mindezek dokumentálása képen a Csonka-Bácskától a Vármegyei Frontharcos Szövetség hivatalos lapjának jellegét az Elnöki tanács folyó hó 5-én kelt egyhangú határozatával megvontuk.

Bajai és Bácsbodrog vármegyei Frontharcos Szövetség

Lázár János igazgató ünneplése

Tegnap, pénteken délután a kiscsávolyi állami elemi népiskola Tantestülete bensőséges szeretettel ünnepelte az iskola igazgató-tanítóját, Lázár Jánost, aki most ért el tanítói működésének 25-ik határvévéhez. Dr. Oszwald Józsefné, Birinyi Józsefné, Böhm Jenő pápai kaplán, plébános, Tulit Mária, Franck Ilona, Behavetz Ilona, Szósz Pál és Michler János hitoktató veték körül a jubiláló igazgatót Szósz Pál közvetlen szavakkal köszöntötte a kartársak nevében Lázár Jánost. „A tanítói működés éve duplán számítanak, mondotta egyik alezredesem, amikor előléptetett — kezdte köszöntőjét Szósz Pál. Klebelsberg Kunó miniszterünk pedig azt hirdette, hogy a kultuszmunka honvédelmi munka. Ennek az igazságnak nevében köszöntjük mi azt, akinek a magvető keze alól 25 éves buzahintés rezegő holdjai értek már be a magyar ugaron. Gyönyörű, igézetes 25 tábla, eleven magyar gyermekekből! Jönnek nekik is üdvözölni a lankadatlan magvetőt, ha a jubiláns szerénysége el nem rejtette volna szemük előtt ezt a határvet. Jönnének izzó szívű magyarok, egyenes lelkű pol-

gárok, kemény gerincű napszámosai az igazságnak, mert a mester a maga képéről mintázva, ilyenekké formálta őket. Kívánja, hogy a másik 25 esztendő határvévére ismét üdvözölhessük a jubilánst, boldog családjának körében, de egy boldogabb: az integer hazában! A lélekből szóló, lelket kereső szavakra Lázár János igazgató meglepett boldogsággal válaszolt. Családi ünnepnek tekinti ezt a váratlan meglepetést s a 25 ezüstös buzakalászt csokorba ölelő szép kosárkát avval vette át, hogy a közös munkát, amely szent magyar napszám, ezután még nagyobb lelkesedéssel és még kollegiálisabb összetartással fogják végezni.

A Tantestület ezután megtartotta rendes havi gyűlését, majd a jubiláló igazgató tanító magyaros szeretettel megvendégelte kartársait.

Holnap lesz a szent ferenc-rendi plébánia urnapi körmenete.

A szent ferenc-rendi plébánia holnap, vasárnap tartja szokásos urnapi körmenetét. Reggel 8 órakor P. Jugh Miklós a templomban nagymisét tart s azon Schmidt Ferenc főkantort vezetésével a III. Rend női énekkara is közreműködik. Ugyanez időben a szentferenc-rendi zárda homlokzatának jobboldali szegletén tábori mise lesz. A körmeneten Schmidt Ferenc levente zenekara is szerepel. A körmenet utiránya a Széchenyi- és Círusz-utcákon át vezet és a Rókus-utcaá érintve a Deák Ferenc-utcaá ér vissza a templomba. Az iskolák, a Kat. Népszövetség, az énekesek az oltári szentség előtt haladnak, majd a virágszóró kisleányok következnek. Az alsóvárosi egyházközség tagjai és elnöksége pedig az oltári szentség után haladnak. Az ünnepséget a Te Deum fejezi be.

Impozáns kiállításban megjelent a magyar misekönyv.

Az esztergomi főegyházmegyei hatóság jóváhagyásával a Palladis R.T. kiadásában nagyszerű misekönyv hagyta el a sajtót. A gyönyörűen kiállított fekete, vagy barna bőrkötésű dus arannyal szegélyezett imakönyv az esztendő ötvenkét vasárnapján, a pirosbetűs ünnepeken a Boldogságos Szűz Mária, az Úr Jézus Krisztus és a különösen tisztelt szentek ünnepén bemutatott misék tömör, kifejező stílusú magyar szövegeit tartalmazza. Az egyházi festészet mestereinek harminc rézkarcszerű mélynyomású remekműve díszíti az izlées masszív keretbe zárható imakönyvet. A gyönyörű magyar misekönyv aránylag igen olcsóért, 24 pengőért — havonta fizetendő 2 pengős részlet mellett is megszerezhető. Aki a szép misekönyvet megrendelni óhajtja, megtekintheti és közelebbi felvilágosításokat nyerhet Vimposek Iván, budapesti főiskolai hallgatónál, aki bajai tartózkodása idején az Erzsébet királyné-utca 1. számú házban, özv. dr. Malesiner Emilné urhölgné lakik.

Katymár bensőségesen megünnepelte „Anyák napját“

A katymári „Mansz“ helyi csoportja f. év május hó 10-én bensőséges szép ünnep keretében tartotta meg „Az Anyák napját“. Az ünnepségen a vármegye alispánja Koller Oszkár főszolgabíróval képviseltette magát és ez alkalommal hatásos szép beszéd kíséretében nyújtotta át a m. kir. Földmivélsügyi Miniszter Ur díszoklevelét a katymári „Mansz“-nak a bajai kiállításon kiérdemelt oklevelét. Jelen voltak: Major Józsefné, a bajai „Mansz“ elnöknője, Szabó Samuné, Lázár Jánosné, borsódi és katymári Latinovics János, Mikó Erzsébet, Schwerer Ferencz plébános és a községi előljáróság.

1. Bevezető. Elmondta Gurcsán Etelka a „Mansz“ alelnöke. 2. „Anyák napja“ gyermek jelenet. 3. Anyák ünneplése. Szavalt. „Az én édesanyám“ Birinyi Józseftől. Szavalt: Schilling Erzsébet. 4. Az anyák napjának méltatása: elmondta főtisztelendő Schwerer Ferencz pápai kamarás, plébános. 5. „Mindnyájunk édesanyja“ (A magyar föld apoteozia). 6. Szavalt. „Mi rem válunk el anyám“ Birinyi Józseftől. Szavalt: Dér István. 7. A m. kir. Földmivélsügyi Miniszter Ur oklevelének átadása a katymári „Mansz“ egyesületnek.

Az ünnepség a község nagylehetségű nagyműveltségű és fennkölt lelkű tanítónőjének Gurcsán Etelka nevéhez fűződik akinek méltó segítő-társa Wunderlich Jánosné a „Mansz“ elnöknője volt.

A „Mansz“ értékes munkásságát dicséri, hogy a szegénysorsu többgyermekes anyák között 100 pengőt osztottak szét.

— **Üsszejövetel.** A Türr István felsőkereskedelmi fiú iskola végzett tanulói szövetsége szombaton este háromnegyed 9 órakor a szokott helyen összejövetelt tartanak.

— **Pintér Imre** okl. mérnök, mérnöki kamarai tag, irodáját Bácsalmáson Dob-utca 8. szám alá (a postával szemben) áthelyezte.

Este 6-kor zárnak a bajai könyv- és papirkereskedők. A bajai összes könyv- és papirkereskedők együttesen elhatározták, hogy üzleteiket június hó 8-tól augusztus hó 31-ig este 6 órakor zárják. Felkérjük tehát a közönséget, hogy bevásárlásaikat 6 óra előtt eszközöljék.

— **A Katolikus Legényegylet** vasárnap este családi estélyt tart. Lesz tekeverseny különböző díjakkal, az Egylet műkedvelő gardája is szerepel számokkal. Belépődíj nincs. Az Egylet vezetősége ezúton hívja meg a pártoló és rendes tagokat, valamint azok k. családját.

— **Az almási polgári iskolák kiállítása.** A zárdai leánypolgári iskola az elemista tanulók munkáival együtt vasárnap, 7-én mutatja be nagytermében szebbnél-szebb kézimunkáit. A kiállítás csak egy napig tart, a belépés díjtalan. — Az almási polgári fiú- és leányiskola június 7-én délelőtt 10 órakor nyitja meg rajz- és kézimunkakiállítását az intézet tornatermében, amelyet jövő vasárnap, 14-én este 7 órakor zárnak. A mintaszertű kiállítási anyag 30 filléres belépődíj mellett tekinthető meg.

— **Rövid hírek Iánoshalmáról.** Hamarosan megkezdik a téli gazdasági iskola építését. A földmivélsügyi minisztérium jóváhagyta a telekadományozásra vonatkozó szerződést, a munkálatokat a megejtett versenytárgyalás alapján Németh Frigyes vállalkozó nyerte el. — A felsőterezhalmi iskolák építési munkálatait a pénteken megejtett versenytárgyaláson Farkas Jánosnak ítélte a közgyűlés. A község egyébként az új iskola belső berendezéséhez szükséges tárgyakat a bajai ciszterci gimnáziumtól vette meg. — Az állami polgári fiúiskola vasárnap délután tartja meg a tornavizsgáját a leventepályán. Utána a JTE barátságos mérkőzés lesz ugyancsak a kiskunfélegyházi csapatokkal. — Június hó 21-én üli meg a Miaszszonyunk zárda fennállásának 50 éves jubileumát nagy ünnepségekkel, melynek részleges lefolyásáról még hirt adunk. E héten nyílik meg ugyanott a polgári leányiskola kézimunka kiállítása.

— **A száj- és körömfájás sok kárt okoz a madarasi piacnak.** A környéken fellépett száj- és körömfájás miatt Bácsmadarason hasított körmű állatok piaci árulásának tilalma még mindig fennáll, ami úgy a községi lakosságnak, mint a környékbeli gazdáknak nagy kárt okoz.

— **Szülői értekezlet Bácsalmáson.** Május 31-én Szülők Napját tartott a bácsalmási zárdaiskola. Farkas János hittanár a szülői ház és iskola együttműködéséről értekezett igen hatásosan. Nívós gondolatokkal átszótt tartalmas beszédében kimutatta a két tényező egymásra hatását és a pedagógia követelményeit. A műsor 14 számból állt és szerepelt az elemi és polgári iskola sok ügyes tanulója. Mit adjak nekik? c. alkalmi jelenet különösen meghatotta a nagyszámú megjelent szülőket.

— **Kocsiszerencsétlenség.** Kiss József és neje tompai lakosok járnoshalmi rokonaik meglátogatása után kocsin hazatartottak Tompara tül a 8 sz. vasuti örházon, az első dülő lejtőjén a kocsi lovai megbokrosodak s elragadva azt oly erővel vadultak neki egy utszéli fának, hogy az utasok mindketten kirepültek a kocsiból. De míg Kissné ép maradt, Kiss oly szerencsétlenül esett fejtetőre, hogy súlyos koponyalapi törést szenvedett. Elsősegélyben a Szent Anna kórházban részesült. Eletben maradásához nincs remény.

SCHMIDTHAUER Igmándi keserű-
természetes viz csodálatos és páratlan összetételénél fogva a világ legelső keserűvize! *

— **Betörés a mélykúti Hangya Szövetkezet központi üzletébe.** A csütörtökről péntekre viradó éjszaka betörést követett el ismeretlen egyén a község háza közvetlen szomszédságában tekvő Hangya üzletbe. A betörést a község bírója vette észre, aki korán reggel elhaladva az üzlet előtt, az egyik ablakot nyitva találta. Azonnal felzörgette az üzletvezetőt, Szilágyi Károlyt és figyelmeztette a nyitva levő üzleti ablakra, ki a csendőrség jelenlétében nyitotta fel az üzletet és megállapították, hogy a váltópénzt, kb. 40 pengőt vittek csak el, nagyobb összegű pénz az üzletnek egy másik helyére volt eltéve, amit nem talált meg a betörő. Meggyújtott papírlángja mellett dolgozott a csendőrség állítása szerint a viszonyokkal ismerős betörő. A nyomozás folyik.

— **Öngyilkos lett a fiatal tatabázi molnárné.** Urnapján hajnali 4—5 óra között megdöbbsentő leletet talált egy korán malomba menő tatabázi ember. Téglás Imre szélmolnár 22 éves fiatal felesége holtan függött a terményfelvonó kötélén. A molnárné a legszebb családi életet élte, 3 éves kedves kis fiuk van, nem is sejtik mi vitte a viruló aszsonyukat végzetes tetteire. A csendőri vizsgálat megállapította az önakasztást. bűncselekmény nem történt.

— **Bácsalmási községi közgyűlés.** Junius 3-án, szerdán tartotta Bácsalmás képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést. Csincák Pál és társainak Wörös Béla főjegyző elleni panasza tárgyában a fősztolgabirói határozatot levették a napirendről.

A toronyóra javításainak költségmegtérítését elutasították. A mozibérülő szegényalapdíját nem engedték el. Végül Wörös Béla indítványára utasították a két szülőbéli szülésznot, hogy 30 nap alatt a kijelölt külterületen kötelesek lakhelyet választani.

SCHMIDTHAUER Igmándi keserű-
természetes vizéből már fél pohár elegendő. Használati utasítás minden palackhoz mellékelve

— **Ne hagyjuk örizetlenül holminkat.** Kellemetlen meglepetésben részesült az elmúlt héten Baranyi József béréslegény. Memhölczér József gazdájának óalmási földjén szántott és az utszelen álló kocsiról ezalatt kabátját, tarisznyáját és borát ellopták. A tettes Nász Péter csavargó a rozsbán elbujt, de a csendőrök hamarosan kézrekerítették. Az eljárás folyik ellene.

— **Elhajasodásnál,** köszvényénél és cukorbetegségnél a természetes „**Ferenc József**” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserebántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a **Ferenc József** vizkura nagyon szép eredményre vezet. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Deák Ferenc-u. 23 sz. alatti (Türki-féle ház) orvosi rendelőben a mai napon

Zeileis rendszerű

magas frekvenciájú villanyáram kezelés kezdődött

Kitűnő gyógyhatású a kezelés: mindennemű idegbántalomnál, bénulásoknál, érelmeszesedésnél, reumatikus bántalmaknál, epekövél, gyomorfekélynél, gyomorsavtúltengésnél, Basedow-kóránál, ideges szívbántalmaknál, ischiásnál, azonkívül más, — adott esetben — az orvns által megállapított betegségeknél. A kezelést vezeti

Dr. Kovács Elek
orvos.

Megyei sporthirek

Kiskunhalasi AC—Bácsalmási SC
2 : 2 (1 : 0)

Bácsalmáson Urnapján barátságos mérkőzést játszott a két csapat. A BSC kitűnő kapusa, Dörner nélkül állt ki és nagyszerű halfja, Lajkó II. helyett is tartalékot szerepeltetett. A BSC jobb tormát játszott, de a belső csatárokon látszott a vasárnapi Bácska csata emléke, táradtan mozogtak. A döntetlen eredmény kifejezője a játéknak. Vasárnaz Kiskörösrre utazik a BSC barátságos mérkőzésre.

Mélykút—Tomba 7 : 0

Barátságos futballmérkőzés volt Mélykúton a helyi és a tompai levente csapatok között, melyet a nagy fölényt mutatott mélykútiak nyertek meg 7 : 0 arányban.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF.

Apró hirdetések.

Jó állapotban levő szekrényes, részben márványlapos, furnieros és fényezett mosdók jutányosan kaphatók. Cim a kiadóban.

Május 31-én a hősi temetőtől a Nemzeti Szállodáig elveszett egy arany karkötő óra. Megtaláló jutalomban részesül. Nemzeti Szálloda II. em. 48.

Guruló üléses kétszemélyes

Csónakot venni k.

Cim a kiadóban.

Szunyogok és legyek ellen
UTRY gyártmányu

szunyoghálót

alkalmazunk

1 m² P. 2.—

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Ejjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
junius 1-től junius 8-ig.

Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszertára.

1 drb. összezsukós

kertiszék
P. 3.50.

1 drb. összezsukós

kerti asztal
P. 6.50

UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38 szám.

VARRÓGÉP



JAVITÁS

SZAKSZERUEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 10.

URANIA

1931. június hó

6-án,
szombaton

d. u. 6, este fél 9-kor.

A német hangosfilmek legjobb
vigjátéka

Magasabb diplomácia

100 százalékos beszélő, zenélő
szenzációs vigjáték 10 felv.-ban.

Főszerepben:

OLGA CSEHOVA, TALA BIRELL,
HANS JUMKERMANN, JOHANNES
RICMANN.

Szellemes vonalvezetése, pazar
eleganciája a legszebb, a legjobb
és legmulatságosabb filmek közzé
sorozza. — Kisérő filmje:

Amit a férfiak akarnak

Mondain filmdráma 8 felv.-ban.

Főszerepben:

Pauline Starke és Ben Lyon.

A legutolsó női divat szemkáp-
ráztató felvonulása, egy kitűnő
film keretében.

Ezen műsorunkat
csak 15 éven felüliek
nézhetik meg!

1931. június hó

7-én,
vasárnap

d. u. fél 4, 6, este fél 9.

A Columbia filmgyár nagy operettje

A DIADAL VÁROSA.

(Botrány a Broadwayn)

Gyönyörű énekes, táncos, zenés
operett. — Irta: Noward I. Green.
Zenéjét szerette: Bakaleinikoff.

Főszerepben:

SALLÉ O' NEIL, JACK EGAN,
CARMEL MYERS.

Kitűnő ének és tánc slágerek,
gyönyörű fülbemászó muzsika,
60 tagu zenekar. — Kisérő filmje:

A mult szezonban bemutatott
SUBMARINE testvérilmje

A JÉGBÜRTÜN

Zepelin léghajó tragédia 10 felv.

Főszerepben:

CONWAY TEARLE, RICARDO
CORTEZ és VIRGINIA VALLY.

Izgalmas, érdekes, látványos világ-
film, amely három világrészben
játsszódik le.

Az esti előadások kedvező idő
esetén a kertben tartatnak meg.